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(Ulwe/ ol 3) o1 aall sl

 Soient m et n  deux entiers naturels O yd s (nmimis cpdue 19 M S

' impairs. Lequel des nombres suivants est PSCEREIN LY o e S éi

Quelle est [’aire de la partie
coloriée ?

EDBS biologistes ont attrapé 50 grenouilles

dans un marais, ils les ont marqué puis les s 5 . -
X ’ . que p o 4L¢.n K u\.c dadle \_9.:.4433 e
' ont renvoyé dans le marais.

\ Aprés une semaine, ils ont attrapé 100

E grenouilles dans le méme marais, parmi el (e guds 100 Slaly 150l
\ lesquelles 5 ont été marquées. AMe Lple 5 Laa (o cpaidudl

I
1
' Combien y avait-il approximativement de

grenouilles dans ce marais ?

(A)145  (B) 250 (C) 500 (D) 1000




jr) 9 oy 2 Amaall

Probléme 5

Chaque troisieme marche des -] Aoys S 4255 2023 (e 70 O5S
escaliersravec 2{)23 marches sl Wgle o e
est colorée en noir - " IS el o _\J|).>3.Jz(|

(La figure montre les sept s (sS4 @

premieres marches). Laila
monte les marches une par | ([7] o5 Buslgdl eyl U daas

une, en commengant soit par i o Gl Londs Lo 170y o3yl
son pied droit ou gauche. RSO

Qu.el est le plus petit nombre de marches Cge l slagadl lomydl oy Sk iyl oo Le
noires sur lesquelles elle marchera avec son i

pied droit ?

Soient m et n deux entiers relatifs. Si le nombre ;€3] .crud homimss casde 1 gm S

8" x10™" : . TRARIE 8" x10™"
————— est un nombre entier relatif, lequel LR PR ESE —_—— Suall
5 X20 - 5 m-n X20 m

des énoncés suivants est vrai ? S adlidl &l yLeatl

(A) m20,n>20 (B)ym=0,n<0  (C)m<0,n>0 (D) m<0,n<0

Un chercheur a deux alliages. Un des deux 90% e Lealas] ggims LS ol
alliages contient 90% d’or et [’autre . ) o

caldl ye 54% 19 cadd!
contient 54% d’or. Le chercheur mélange ) G0 9% e 523l o
320 grammes du premier alliage avec 160 Jo¥ aSuud! e LA‘)} 320 oL Jadsey
grammes du deuxiéme alliage et il obtient ! 5 sl Aol u-‘L"b-" 160
un nouvel alliage. 7 o » j:

By ASw

Quel est le pourcentage d’or dans le nouvel

alliage ? NRVRES [T | d ol 4l 2 L




ESoit ABC un triangle tel que
| ZABC = 58° et ZACB = 52°. Soit
ED un point de [BC] tel que les
| triangles ABC et ABD soient

\ semblables.

ZABC =58° iz llie ABC S

[BC] e D dlaas Sid ZACB=52°%

ABD 5 ABC oLl 068y

58 Ol

B

+ Quelle est la mesure en degré de [’angle x ? Sydl x Al Wl sale

:Un enseignant écrit les
1

| chiffres suivants au tableau.
E Il demande a [’éleve d’écrire
\ des signes de multiplication

entre les chiffres pour que le

| résultat soit égal a 2023.

2L MY Slal aS
oo by Bygeadl e
il ol LS dalsll
0SS Gums AN o

2023 p Bl

\ Combien de signes de multiplication I'éléve  dueldl e com ) pnll cldle sue oS

1 ., o7 s .
! doit-il écrire ?

E L’aire du quadrilatéere ABCD est égale a Al 268m? 59lui ABCD (£L,)) d>lus

| 268m°. Quelle est l'aire de AECF ?

(A) 536 m?  (B) 670 m?

SAECF 4>lun

(C) 804 m?  (D)864 m? () 938 m?
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T (Ulwe/bolas) sl Al Jslus
Probleme 11

Dans une grille de 3x3 danye ASh dol> UG Jieg
carrées, des lignes sont tracées Had Ll Juas 3%3

a partir de chaque coin N
jusqu’au premier point de la Jﬁy‘ daally Al o0 oS5 S

grille du coté adjacent, comme '45‘*1‘ aladl c3
indiqué ci-contre. ~—_

Quelle fraction de la grille représente la oo Oslll el Jiey gl Il ga Lo

partie coloriée ?

' p et q sont deux entiers naturels premiers e olalides Oldgl Glave g 9p
\ distincts tels que 2023 = pq’.

2023 = pg?
Lequel des nombres suivants est la valeur

Un triangle équilatéral est Solude llie dal> JSad! ey

inscrit dans un cercle de rayon I Leelad Byl (b Loee &)L’aiﬂ
1, comme indiqué sur la figure )

ci-contre.

CQOL;zilieéee:t l'aire de la zone Sl 5 3l Zt.sngbLa




Le schéma ci-contre
montre trois carrees de

cote 3cm , Scm et Scm.

3cm

Quelle est I'aire en cm? du trapéze hachuré ?

Sara a pensé a un nombre entier naturel
inferieur a 10, puis elle I’a multipli¢ par
5, elle a ajouté un autre entier positif
inférieur a 10 et a doublé le résultat, elle
a obtenu 108.

Quelle est la somme des deux nombres
auxquels pensait Sara ?

Dans le rectangle ABCD,

8em Leedbal Jlshi clay

. 8cmg Scmy 3cm

S sz_)g')}.u‘ dﬁ&‘@bl—mgﬁu

porie pd (Auds mimio dde § Bylw &ySE
fous cdlinl s 5 saall § disyps 10 (e yiol

ﬁ]Owﬁaigemﬁw’qu
08 suadl e cdiamsd dxddl cécls

9 Bylus Laved )88 il cpaduadl poazma 9o Lo

les points N, M, K et T sont
respectivement les milieux
des segments [MC], [CD],
[TB] et [AD].

D M
Quelle fraction de [’aire du rectangle
représente la partie coloriée ?

N C

N Lkaidl ABCD Jdaiwd! §
Sliwine 2 T 9 K 9 My
[TB] s [CD] o [MC] akaill

JIsill e [AD]

Ol 5 30l Aoliee dlias 1 Sl g Lo
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Math
g

Probleme 17

les mesures
données dans [’image
ci-contre, quelle est la
différence entre la taille
du chien et la taille de
la tortue ?

La figure ci-contre montre la

}?h,oto aer’zenne d’un parc qui a Siuo sl I Bode daus
été divisé en petites parcelles,

les chiffres a ['intérieur des =l dl e S
parcelles  indiquent  leurs SEAPLIRTRIIPST SUNGVTT IS by
périmetres en km. als s

Quel est le périmétre du parc ? Shm 5 daux]l bhi=s ga ke

Aucune des réponses proposées.
(A)22km (B) 26km (C) 28km  (D)32km (E) o i) ol 0 5ty ¥

Des nombres sont écrits a [’intérieur ey cew J3 1 alael LS s
de six cercles, un nombre par cercle. 18
Entre deux cercles consécutifs, nous
écrivons la somme des nombres
dans ces deux cercles. ? Lads 1> cagaoll

O aSS Bl (S 4wy sue
(sl fgeme crmbine (aiysls

Quel nombre doit étre écrit entre les deux — pladl n 4ulS com gl suadl g2 L
cercles jaunes ? § i 81 sl sl




Les faces de la pyramide sont des
triangles équilatéraux, sa base est un
carré d’aire 72cm’.

Quel est le volume de cette pyramide ?

odall sl g sl + gl AR s gsrud

O Lgluds wlilie (2 oyl dxgl
. 72em? 4o luw a3 Lacld

(Ule/IolEs 5) 2t 2iall Jilue

Probleme 21

Deux boules, de rayon 5cm et 10cm
sont placées dans un récipient de
forme conique de sorte que la
grande boule est tangente a la petite
boule et aux cotés du récipient.

Quelle est la hauteur, en centimetres, du récipient ?

Un nombre premier a exactement deux
diviseurs différents, a savoir I et lui-méme.
On dira qu’un entier positif est double-
premier, s’il a exactement 4 diviseurs. Un
entier positif sera dit triple-premier s’il a
exactement six diviseurs. Soit a le plus petit
nombre double-premier et b le plus petit
nombre triple-premier.

Quelle est la valeur de b - a ?

Sem sl e Lealelads (ni)S auss o3
0955 Cmmy JSCE ‘Jaj‘)m Ll 3 10cm g
8, o9 B dgall 8,51 dulas 5801 3,501

LY

¢ Aozl sB¥1 £ Lasy) 9 Lo

1 Lea caeally olalise glowld 4 Jo¥1 suall

parie pé Lol brzmio loue O Jgdi .dudsg
Lol quwlsd dal dd 813) z93 gbi dAc g
sie 9 adaie pé Lapb brmio loae oof Jsdis
a oS daually quwlsd diw 4 o8 13) DB Lo

M sl sae 4ol b g zeie Jol sue yaual

Sh-asaall 4 2L




Un carré d’une aire de Scm’ est p Ayl ) Sem? daslus poys euds o3
divisé  en  quatre  rectangles Crse 58 LS (aspeg Aisllaze b

identiques et un carré, comme - e . ,' ) e
’ el oo JSCa S ao b . IS

indiqué. L’aire de chacune des cing J o K 3

dem? o duas|

formes est de Icm’. Quelle est la
: longueur de PQ (en centimetres)? ¢ (Slaiiudl) PO Jsbo 9 Lo

Si a=2023x+2023, b=2023x+2022, b=2023x+2022 9 a=2023x+2023 K3
«d=2023x+2020 9 ¢=2023x+2021 »
radall ded (53] (2 Led

c¢=2023x+2021 et d =2023x+2020,

quelle est alors la valeur de:

a+b*+c*+d*—ab-bc—cd —da? a+b*+c*+d*—ab-bc—cd —da?

On considere le triangle ABC tel que BD=ACyAB=8cm  cu=y ABC &dill paas
AB = 8cm et BD = AC. liwiie La Ny M oldassll
Soient M et N les milieux de s [CD]y [AD] (nalasll
[AD] et [CD] respectivement. ZMBD=40° i s sl
Supposons que £MBD=40° et NMB= 1"0 50

ZNMB =105°. ' e
Quelle est la longueur du coté [CB] en centimétres ? ¢ Aetiudly [CB] dhadl dsb sa L

A B

Combien y a-t-il de couples d’entiers positifs & Lauh!l dxmall sluY ij dde @S |
p et k tel;qze.];pfoftpre‘n;z:;fzet?p2+2k soit un P22k s Wl Taae p 9 gz kg p Aanasl
carré parfait inférieur a : 2022 a sl KT

) (o 2ol el Luj.n




La figure montre deux demi-cercles 1 legelads pliwleta 8515 (agas JSA) Cr
tangents de rayon 1 et de diametres 0Lslsze [CD] g [AB] Leal,lay
paralleles [AB] et [CD]. 1__D

Que vaut le carré de la
distance AD ?

Soient a et b deux entiers naturels tels que a > b iz Gladb Glese Gloace by a

a > b. Lorsqu’on divise leur produit par 6 e Juami Loegazme e Lagtlan euds Lodie
leur somme on obtient 6.

Quel est le nombre de couples (a, b) ? S(a, b) zbﬁ\ dde @S

Ghita a un morceau de papier semi-circulaire Scm Lelad 4)5ls Coimi G dahad A2 gl
de rayon 5cm, elle ve,ut en' ex'tralre un Se darye Aalad 4T Lae Zyietad of s
morceau de forme carrée qui soit le plus
grand possible. Combien de centimétres
devra-t-elle couper avec sa paire de ciseaux ?

Khaoula a créé un tableau
artistique comme sur la figure ci- Gl Sl sae ga b dil> 5yguall
contre. Combien de triangles Cimgll sl 3 Loke Ll oS

peut-on identifier sur ce tableau ?

Fin du sujet




